



Abonamentele încep
la 697

Onor Palatul Cultural
Arad

Ziua

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

TIMIȘOARA

I, Piața Lenau 5 — Telef. Tipogra-
fiei 14-14

ARAD

Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 16-78

at despre
reîntronarea
limbei române

Cu vreo două săptămâni înainte, prietenul și colaboratorul nostru d. Uliu Gomboșiu, elogiază în această săptămână, măsura prin care autoritățile militare au reîntronat limba românească în prețurile ei firești, statuând că inscripțiile firmelor de orice fel, nu se pot face în nicio altă limbă decât aceea a națiunii dominante.

Aparent, această măsură așteptată și aplaudată, — și care a fost cerută de câteva ori în „Ziua” — a fost respectată. Zicem aparent, pentru că de o pildă, mulți medici și avocați străini au urmat prescripțiile numai în ce privește firmele dela stradă, pe acelea de pe ușa apartamentului lăsându-le neschimbate, încă redactate în nemțește și ungurește. Pentru a aduce la ordine deplină și pe acești recaicitanși, socotim că o înlocuire a tuturor imobilelor ar fi oprită, cu toate greutățile ce decurg din ea. Pentru că atitudine lor, denotă nu numai șovinism și cramponare în nădejdi de ordine, ci și dispreț față de autoritatea Statului. Și dacă până acum, li s'au cerat atâtea abateri dela loialitatea față de poporul care li dă posibilități de viață, este timpul ca această stare de lucruri să înceteze.

Nu cerem acest lucru dintr'un șovinism exagerat. Șovinismul nostru începe tocmai acolo unde se termină bunul simț și respectul cetățenilor minoritari față de legile țării. Deci, nu putem fi acuzati de vederi strâmte și nici de spirit de înțelegere a situației. Dar ne gândim că în timp ce românii de peste hotare îndură opresiuni neîndreptățite, noi am făcut prea mult frăul din mână, și... cailor luat-o razna.

Și fiindcă lealitatea cetățenilor minoritari nu merge până la recunoașterea celor mai elementare obligațiuni față de țara valahă, propunem forurilor competente și o altă măsură de reîntronare a limbei românești. Despre această măsură, noi am scris cu mult înainte de a fi adusă și aplicată de ultima comisie înființată a Municipiului Arad: Obligarea patronilor de prăvălii și a angajaților lor, de a vorbi românește cu clientela.

Este revoltător, când într'i prăvălie și nici măcar „bună ziua” nu și-se spune în românește, ca să nu mai vorbim și de celelalte întrebări inerente. Și tot atât de revoltătoare este și atitudinea împăratului român, care la binețele spuse în limbă străină, răspunde la fel. Dacă pentru acești... nu știm cu ce sperite să-i învednicim, n'avem nici o măsură de constrângere, pentru patroni — în general — există atâtea și atâtea mijloace și căi de sancționare. Numai că acestea trebuie precizate și aplicate. Altfel, nici măcar nu trebuie luate, pentru că dacă nu se poate face barem acum ordine, când o să se poartă?

Orășele noastre — vorbim de cele ardelene și bănățene — sunt departe de a avea, câtuș de puțin, aspect românesc. Și aceasta nu din pricină că n'am avea majoritate românească în ele, ci din pricina indolenței noastre și dorinței de a răzări că suntem mai civilizati decât țara noastră, și că în afară de limba pe care o învățăm — cel mai mult dintre noi — (Continuare la pag. 2.)

Teodor Almășanu

Guvernul a demisionat

In Consiliul de miniștri dela Palatul Regal I. P. S. S. Patriarhul Miron a prezentat Suveranului demisia guvernului

Textul demisiei

BUCUREȘTI, 30. — Azi dimineață a avut loc la Palatul Regal un Consiliu de miniștri, sub președinția M. S. Regelui, cu care ocaziune I. P. S. S. Patriarhul Miron a prezentat următoarea demisie a guvernului:

„Sire,
Guvernul în alcătuirea sa de până acum, cu miniștrii de resort și cu atâția venerabili foști primminiștri, ca miniștrii de stat, era o imperioasă necesitate în scopul urgent de a da vieții de stat o nouă așezare constituțională pe temelia căreia apoi să se normalizeze, prin legi speciale și în amănunte, toate ramificațiunile de muncă obștească.

Toți membrii acestui guvern și-au oferit cu drag jării și Coroanei serviciile lor, după cea mai bună a lor știință și convingere. Acum, noua Constituție este acceptată de popor. S'au întocmit chiar și numeroase decrete-legi a căror

trebuință era mult simțită. Și cum ne aflăm în pragul lui 1 Aprilie 1938 trebuie, fără amânare, întocmit și bugetul noului an bugetar 1938—39.

Zilele acestea s'a isprăvit și această grea lucrare, împreună cu legile care să facă posibilă aplicarea bugetului și buna funcționare a aparatului de stat, cu toate anexele sale.

Astfel fiind oarecum terminată construcția podului pentru a trece pe drumul unei noi vieți de stat în cadre mai normale, nu mai este absolută necesitate de guvernul în formațiunea sa de azi. De aceea, află de bine a prezenta Majestății Tale demisia întregului guvern, cu sentimente de adâncă mulțumire și recunoștință pentru distincția și încrederea ce ne-ai arătat și pentru că ne-ai dat putința de a îndeplini, alături, de Majestatea Ta și sub înțeleapta și priceputa conducere a Majestății Tale, o

nouă înaltă și patrietică datorie către Tron și țară.

Și Te asigur, Majestate, că noi bătrânii cari de mult am ieșit din perioada vanității inerente firei omenești cu plăcere stăm și pe viitor la porunca și dispoziția Tronului cu experiențele noastre, cu înțelepciunea bătrânețelor, în orice calitate onorifică vei afla de bine a ne consulta.

Iar domnilor colegi le exprim, din partea mea, cea mai călduroasă mulțumire pentru rodnică colaborare pe cât de scurtă, dar pe atât de importantă și istorică. Voi păstra aceasta colaborare ca o plăcută amintire a vieții mele.

Sire, să trăești și să continui cu succes opera de înnoire a țării spre o viață mai bună și de propășire continuă.”
După terminarea Consiliului, Majestatea Sa Regele a reținut la dejun pe membrii guvernului demisionat.

„Chestiunea libertății poporului nu joacă nici un rol în statul național socialist”

Discursul d-lui Goebels — Anschluss-ul trebuia realizat la 30 Ianuarie 1933 — Problema sinuciderilor în Austria

VIENA, 30 (Rador). — D. Göbels, ministrul propagandei Reich-ului, a pronunțat aseară un mare discurs, vorbind în sala cea mare a gării de Nord-Vest, în fața unui foarte numeros public.

D-sa a spus între altele: dacă Anschluss-ul s'ar fi realizat la 30 Ianuarie 1933, s'ar fi evitat numeroase suferințe ale germanilor din Reich și din Austria. Acordul dela Berchtesgaden n'a fost un act de violență, așa cum au pretins unele ziare străine. D. Schuschnigg a recurs la metode ce nu erau în stare să stăvilească acțiunea în curs.

Plebiscitul dela 10 Aprilie este necesar ca să dovedească lumii care este adevăratul gând al poporului austriac. Sinuciderile din Austria ale evreilor

nu sunt mai numeroase decât cele din trecut, cu singura deosebire că acum se sinucid evreii, iar în trecut se sinucideau germanii.

Chestiunea libertății poporului nu joacă nici un rol în statul național-socialist,

după cum nu joacă nici un rol nici chestiunea confesională. Național-socialismul nu vrea să intervină în problemele ecleziaștice, dar el trebuie să interzică bisericilor să intervină în chestiunile statului.

Proba scrisă la examenele avocaților va fi eliminatorie

BUCUREȘTI, 30. — Ieri seară a avut loc la Baroul Ilfov o consfătuire a membrilor consiliului de disciplină, la care au asistat dnii: Istrate Micescu,

decanul Baroului, Algiu prodecan, Traian Dimitriu, Șoimu și G. Nurgășeanu, consillieri.

Consfătuirea a avut ca scop coordonarea lucrărilor în vederea examenelor în scris și oral al avocaților minoritari.

S'a hotărât aplicarea deciziei comisiei permanente a Uniunii Avocaților, astfel că vor fi supuși examenului toți avocații definitivi și stagiați și toți apărătorii din Baroul Ilfov, evrei sau minoritari.

S'a mai decis ca proba scrisă să fie eliminatorie.

Consiliul economic al Înțelegerii Balcanice își începe lucrările la 6 Aprilie

STAMBUL, 30. (Rador). — Consiliul Economic al Înțelegerii Balcanice își începe lucrările în ziua de 6 Aprilie în Palatul

Zydia. Delegații României, Jugoslaviei și Greciei vor sosi la Istambul la 4 și 5 Aprilie.

Carnet cultural

**George și Petre I. Tomescu:
Din eroii culturii naționale**

De Petre I. Tomescu nu poartă un nume necunoscut cititorilor noștri. De mai mulți ani — îi avem unul dintre prezenții și colaboratorii dragi. Cântător de perle nostemate, dascălul acesta a cinstit paginile mai multor ziare cu articole și recenzii care sunt mărturia unui talent remarcabil, îmbibat de o hărnicie bibliografică neîntâlnită la foarte mulți tovarăși de condei.

În schimb, nu-l cunoșteam încă pe dl. George Tomescu, fratele colaboratorului acestui ziar.

Retrași undeva prin Banat, frații Tomescu au lucrat împreună la editura volumului: „Din eroii culturii naționale”, care cuprinde frumoase pagini literare și de idei.

O parte din articolele adunate în volum au apărut, nu de mult, în „Ecou”, iar altele sunt conferințe ținute în diferite ocazii și, în fine, altele sunt inedite.

Frații Tomescu vădese o afecțiune deosebită față de istoria și poezia românească, fiindcă aproape întreg volumul este închinat acestor inepse comori de fapte și simțire ale neamului.

Trecutul nostru — văzut printră grațiile lirice — apare frumos conturat în articolele și conferințele autorilor.

Sunt remarcabile astfel studiile: Eminescu și Coșbuc, studiu comparativ; Nota patriotică în opera lui Octavian Goga; Rolul poeziei populare în trecutul neamului românesc; Ideea latinității și unității naționale la români; Ștefan cel Mare în literatura română; Ideea de unitate la scriitorii noștri, etc.

Simpla enumerare a acestor titluri ne arată ce muncă asiduă au depus autorii pentru scrierea articolelor, însoțite de numeroase reproduceri fragmentare din liricii noștri. Și frații Tomescu s-au achițat conștiințios de sarcina luată.

Dar fiindcă le este foarte drag Mihail Eminescu, ne permitem a face justa ob-

servație că părerile lui Aron Densușianu despre marele liric dela Ipotești puteau să nu mai fie amintite, fiindcă ele nu umbresc cu nimic geniul celui mai mare poet român.

Alt articol care merită să fie subliniat este cel despre Gh. Lazar, biserica și școala românească, cu bogate date istorice.

Marelui dascăl bănățean Iuliu Vuia — autorii îi aduc un scurt dar cald omagiu, pomenind lucrarea dlui L. Ciobanu, inspector școlar, închinată acestui învățător și profesor, Iuliu Vuia a scris cele mai multe cărți didactice pentru școlile primare, înainte de război.

Ca adăos, cartea mai cuprinde două studii didactice: Disciplina în metodele noi de educație și valoarea pedagogică a jocului.

Volumul fraților Tomescu îmbogățește bibliografia tineretului școlar, prin atâtea subiecte pe larg tratate, care interesează acest tineret. Mai ales celor care se prezintă la examenele de bacalaureat — le va fi de un mare folos.

Ion I. Pogana.

**Tot despre reîntronarea
limbei române**

(Continuare din pag. 1.)

— în miros de brazdă proaspătă — de care astăzi multora li este rușine... spre rușinea lor — cunoaștem și altele, străine, pe care le vorbim cu plăcere!..

Obligând însă pe patroni, ca'n relațiile comerciale cu publicul cumpărător, să folosească limba statului, vor fi obligați și românii zănateci, să vorbească și ei — nu râdeți — românește. Obligația e însă numai de ordin moral și împlinirea ei înră în noțiunea bunului simț.

.. A celui bun simț pe care puținii îl cunosc.

Teodor Almășanu

**350.000.000 exemplare cărți
marxiste și leniniste în Rusia**

MOSCOVA, 30. (Radior). — „Tass” transmite: Din datele statistice publicate de Camera culturii a Uniunii Sovietice, reiese că literatura pe teritoriul Sovietelor este imprimată în 109 limbi.

În cursul ultimilor ani tirajul global al li-

teraturii marxiste și leniniste a depășit 350.000.000 exemplare. În comparație cu editarea de cărți în Rusia țaristă, publicarea cărților tehnice a sporit cu 4000 și agronomice cu 1000 la sută.

**GRANDIOSUL TURNEU
ALHAMBRA**

N. VLADOIANU & N. CONSTANTINESCU

TEATRUL ORĂȘANESC ARAD

Miercuri 6 Aprilie 1938, orele 9 jumătate seara

TEATRUL COMUNAL TIMIȘOARA

Vineri 8 Aprilie 1938, orele 9 seara

Cel mai fantastic triumf al Alhambrei

EXPOZIȚIA

Alhambra-Palace

REVISTA ÎN 2 ACTE ȘI 55 TABLOURI
de N. Vlădoianu și N. Constantinescu

Muzica de ION VASILESCU

Mișu Constantinescu, Petre Romea N. Patriche

ÎN FRUNTEA DISTRIBUȚIEI:

Silly Vasiliu, Lulu Nicolau, Virginica Popescu, Florica Demion, Margareta Marian, Mya Bozan, Henriette Gamberto.

și domnii:

Gh. Groner, Const. Lungeanu, Dan Demetrescu, R. Reng, Al. Giovanni, N. Antoiu, H. Nicolaide, Marcel Emilian, M. Petculescu, I. Georgescu, C. Nădejde, Puiu Mircea, 40 Alhambra-Girls, 12 Alhambra-Boys.

DIVERTISMENT COREGRAFIC:

Mag. Danowsky, Ileana Simo, T. Coman, H. Horea, Gh. Fărcășanu, Flori Handrea, A. Climan, T. Morawsky, G. Ștefănescu

Notare grandioasă — Costume dela Paris și Londra. Circular mirific de paiete de argint

Diata sportiva

Comitetul U. F. S. R. a elaborat

**Noul regulament
al Sportului privat**

Comitetul U. F. S. R. a ținut ședință, pentru a lua în discuție proiectul pentru reglementarea sportului de inițiativă privată.

Dat fiind că toate federațiile și-au depus rapoartele lor cu observațiile respective, proiectul a căpătat ieri scară o formă definitivă.

DIVIZIA NAȚIONALĂ „A”

Seria I-a

Unirea Tricolor—Victoria, la București, arbitru dl V. Vartolomeu.

AMEFA—CAO la Arad, arbitru dl Emil Kroner.

Phoenix—Duig, la Baia Mare, arbitru dl Teofil Moratu.

Olimpia—Chinezul, la Satu Mare, arbitru dl Măcan (Arad).

Jiul—F. C. Rapid, la Petroșani, arbitru dl Ritter.

Seria II-a

Juventus—A. C. F. R. la București, arbitru dl Petru Vasile.

Universitatea—Venus, la Cluj, arbitru dl P. Kroner.

Ripensia—Sportul Studentesc, la Timișoara, arbitru dl Chioin.

Vulturii—Dragos Vodă, la Lugoj, arbitru dl Păunescu.

DIVIZIA NAȚIONALĂ „B”

Seria estică

Macabi—Sporting la București, arbitru dl Omete.

D. V. A.—Victoria, la Galați, arbitru dl Miti Niculescu.

Franeo Română—Tricolor C. F. P. la Braila, arbitru dl Toni Irinescu.

Craiu Iovan—Telefon Club, la Craiova, arbitru dl Ionescu Ion.

H. L. A.—Textila, la Rădăuți, arbitru dl Hrehoreți.

Seria vestică

Prahova—Stăruința, la Ploești, arbitru dl Romeo Ghițescu.

Victoria—Mureșul, la Carei, arbitru Moșuleț.

CANT—UDR, la Timișoara, arbitru Bușa Gh.

**Nouile cursuri
de convertire a devizelor**

BUCUREȘTI, 30. — Ministerul de Finanțe, de acord cu Banca Națională a României a fixat cursurile de convertire a devizelor, rezultând din schimbul de mărțur, cu străinătatea.

La cursul acestor devize se va adăuga prima de 38 la sută. Cursurile sunt următoarele: inclusiv prima de 38 la sută: Lira sterlină, cumpărare și vânzare: 667.35, 677.35; lira egipteană: 694.60, 708.40; lira palestiniană: 678.04, 691.84; dolar 135.67, 138.43; lira otomană

82.3, 83.3; florin olandez 75.55, 76.55; reichsmark 38.3, 38.3; coroana estonă: 36.64, 38.50; francul elvețian 31.3, 32.3; belgas 22.94, 23.42; francul francez 4.45; lira italiană 7.172; coroană cehă 4.484; dinar 2.89, 3.05; leva 1.24, 1.30; dracma 0.99, 1.—

Cursul de convertire a devizelor negociabile: siling austriac 24.10, 24.26; peseta 24.98, 25.24; coroană cehă 4.83, 4.86.

Cursurile de mai sus sunt valabile obligatorii dela 1 Aprilie erf.

**Relațiile germano-jugoslave
sunt excelente**

BELGRAD, 30. (Radior). — Oficiul „Samouprava” arată că odată cu dispariția Habsburgilor, a încetat de a mai exista un centru de activitate separa-

tistă. Anschluss-ul va însemna o ameliorare a situației. Relațiile germano-jugoslave sunt excelente.

Apelul Tinerimii Române către părinți

Tinerimea Română, urmărind prin întreaga ei activitate solidaritatea între filii țării noastre, își ține între 27 Aprilie și 1 Mai, concursurile ei culturale și artistice. Copii și tineri din toate colțurile țării, vin în Capitală ca să-și arate însușirile sufletești și ca să se lege și mai mult de tot ce este manifestare națională.

Pentru a putea găzdui cum se cuvine pe acești dragi oaspeți pe care ni-l tri-

mit provinciile românești, ne adresăm părinților care în special au copiii la școală, ca să primească în gazdă elevii continuând astfel tradiționala ospitalitate românească și înlesnind legăturile și fleteștii ntre tinerii cari mâine vor forma pătura conducătoare, solidară în împlinirea datoriilor către Neam și Țară.

Părinții doritori să răspundă călduros apelului nostru, sunt rugați să ne comunice numele și adresa la sediul Societății, b-dul Schitu Măgureanu 4 — până la 10 Aprilie.

Președintele Tinerimii Române
NAE DUMITRESCU

Intelectuali!

117.747 publicații străine
2253 publicații românești

cuorind adesea studii și informații privind domeniul Dvs. de activitate. — Dar cum poate urmări, taia și clasa 120.000 de publicații, punându-vă zilnic pe masa de lucru cea mai prețioasă și completă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dvs. ? — 102 agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției

„SERVICIUL GAZETELOR”

Directori: Th. Iorga și Em. Samoilă
București, Strada Sf. Constantin No. 24
telefon: 3-16-15. Prospecte, oferte și probe gratis la cerere

**Barul „Cornul
Vânătorului” Arad**

Dela 1 Martie:
program senzațional
Nelly Alperera, Nilkaia, Magdy Alperera, 3 Sevilla Girls 3, Sica Popeseu, Dora Anghelescu
Orchestra „Nermeșan”
Dans în fiecare seară

Pe marginea situației sanitare a orașului Timișoara

prin diferența dintre natalitate și mortalitate, bilanțul pe șapte ani se încheie cu un deșic de 1868 suflete, pierdere la care mortalitatea infantilă contribuie cu 1421 decese

Măsuri cari se impun de urgență

Suntem datori cu o rectificare pe care am fi dorit-o. În ultimul nostru raport intitulat „Situația boalelor contagioase”, din gresală a ieșit că diferența între nașcuți și morți, pe șapte ani, este numai de 190 suflete.

Ne-ar fi plăcut să fie așa. Dar e altfel. Arderea e cu mult mai mare.

La totalul pe anii 1931—1937:

Căsătorii: 5000.

Natalitatea: 8751.

Mortalitatea: 384.

Mortalitatea: 10.419

Mortalitatea infantilă: 1421.

Deci bilanțul pe șapte ani, prin diferența dintre natalitate și mortalitate, se încheie cu un deficit al populației de 1868 suflete.

La acest mare dezastru se adaugă altele și mai îngrijorătoare. Anume: La deficitul de 1868, contribuie mortalitatea infantilă cu 1421 decese.

Dacă mai scădem aceste 1421 cazuri de mortalitate infantilă din cele 8751 de nașteri, rezultă că numai 7330 de noui nașcuți au pășit peste pragul vieții: cu pierdere de un an.

Dar realitatea devine și mai impresionantă atunci când, după cum ne arată statisticele, știm că între vârsta de un an și 24 ani, în medie, se înregistrează numai câte 130 de decese.

Din toate acestea se poate vedea că mergem cu pași repezi spre depopularea orașului.

Dacă am exclude imigrările, încel mult ani, ne-am pomeni cu orașul complet depopulat.

DAȚĂ EXCLUDEM MORTALITATEA INFANTILĂ ȘI MORTALITATEA

Să mergem însă cu calculele mai departe. Să mergem până acolo încât să excludem mortalitatea infantilă și mortalitatea.

Să scădem deci cele 1421 cazuri de mortalitate infantilă din numărul deceselor de 10.419, mortalitatea se reduce la 9998.

Apoi, adăugând natalității cele 384 cazuri de mortalitate, pierderea s'ar reduce la 853 de suflete pe șapte ani, ceea ce ar reveni anual 22 de morți pe numărul nașcuților.

Firește, nu putem pretinde realizarea întregime a acestei ipoteze.

Totuși, prin măsuri sanitare și de ocrotire, cifra mortalității infantile și a mortalității, se poate reduce cu mult.

Aceasta ar schimba situația de astăzi.

INCURAJAREA CĂSĂTORIILOR ȘI STĂRPIREA AVORTURILOR

Alături cu măsurile preconizate mai sus se mai impune incurajarea căsătorii.

Varieté „Terminus“-Bar

Programul pe luna Martie

Mari atracțiuni

Pat Patachon

act muzical-comic

Trio Hardy

acrobați

„Poldy“

barist-comic

precum și 8 soliste

„ACMAY PETYS“ și diseurul PAUL WESSELY

act muzical-comic

lor și stărpirea avorturilor.

Pentru încurajarea căsătorilor, măsurile sunt de ordin moral administrativ și economic.

Nu mai prin morală, nu vom reuși să îndemnăm tineretul spre viața de familie. Șansele ar crește atunci când intervenim și anumite constrângeri. Dar ca rezultatul să fie cel pe care îl dorim, se impun și măsuri de ordin economic, cari se pot traduce prin asigurarea existenței și o mărire a standardului de viață.

Aceasta în ce privește încurajarea căsătorilor. Pentru stărpirea avorturilor, măsurile cari se impun, sunt de ordin moral, polițist și — iarăși — economic.

Nu mai prin combaterea imoralității avortului, nu ajungem la nici un rezultat. Răul, adesea forțat de împrejurări și devenit modă mai la urmă, a pătruns prea adânc în conștiința societății materne.

Deci sunt necesare și severe măsuri polițiste, măsurile pe cari le prevede și actual cod penal. Dela amenințarea pe care o conțin textele de lege, trebuie să se treacă și la măsuri practice.

Astfel — credem — se impune instituirea unei poliții — lăsăm altora grija de a alege și modul de funcționare — care să urmărească pe medicii, moașele și babele cari practică avortul.

A treia măsură, de ordin economic, este deosebit necesară. Omul care nu-și are existența asigurată, sau acela care câștigă sub 4000 lei pe lună, este greu să fie convins a renunța la sistemul de unul sau doi copii.

INCURAJAREA NATALITĂȚII

Despre încurajarea natalității s'a mai scris în presa noastră. S'a dat ca exemplu Italia, unde natalitatea este încurajată prin premii, ce se acordă părinților de fiecare nou născut.

La noi nu s'a făcut nimic în această privință.

Trei sunt formele posibile de încurajare: 1. premii de fiecare nou născut; 2. depunerea unei anumite sume pe numele născutului la un institut bancar care an de an să se fructifice și care să nu poată ridica decât de tânăr atunci când a devenit major și-și va întemeia la rândul său un cămin și; 3. salariile părinților să fie majorate după numărul copiilor și greutatea familiei.

Cu aceste măsuri, oamenii nu se mai vor speria, ca azi, de numărul copiilor. Ceeace preconizăm noi, implică, firește, reforme mari — administrative și legislative. Sunt însă absolut necesare, căci problema denatalității este o problemă de ordin național. Cu atât mai mult că ea nu pune numai la Timișoara.

Radu Bârnea

Pavel Dobra din Arad nu s'a sinucis ci a fost aruncat înaintea trenului — la Oradea — de Adrian Fizite

Adevăratul epilog al unui voiaj sentimental

În numărul de Duminică, la „Jurnalul” și fapte diverse” am publicat, sub titlul: Epilogul unui voiaj sentimental, aventura tinărului Adrian Fizitea — de vreo 18 ani — cu Ioana Benkő și cu Pavel Dobra din Arad.

Ioana Benkő, originară din Brad, era logodnica lui Pavel Dobra. Încercător blănar. Între timp, de față se îndrăgostise și Adrian Fizitea, de meserie electrician. Cui sentimentele lui Adrian Fizitea era împărtășite de Ioana Benkő, la îndemnul acesteia, Fizitea a convins pe Dobra să plece totuși în Oradea.

Ajunși ael, au închiriat o cameră la hotel și s'au pus pe trai, până li s'au terminat banii.

PLECAREA DELA ORADEA

Adrian Fizitea și Ioana Benkő, au luat un taxi și au plecat la Arad, unde s'au dus la părinții tinărului, care a plătit mamei vreo 1400 lei.

Întrebat fiind despre soartea lui Pavel Dobra, Ioana Benkő și Adrian Fizitea au declarat că acesta s'a încercat de două ori să se sinucidă — odată cu un revolver și a doua oară cu un tub de otrăvă — dar că ei l'au scăpat smulgându-l din mâini și revolverul și otrava.

Pavel Dobra, disperat că-l părăsise logodnica, ale cărei legături cu Fizitea le observase, a recurs atunci la un mijloc sigur de-a-și ridica viața și s'a aruncat înaintea unui tren accelerat în gara Oradea.

În sprijinul afirmației lor, cei doi tineri

au prezentat organelor polițienești revolverul și otrava, iar poliția din Oradea a confirmat moartea lui Pavel Dobra.

ADRIAN FIZITEA ESTE ASASINUL LUI PAVEL DOBRA

Aparent, toate au fost bine ticluite.

Di Chestor Liviu Murgău de la Arad, n'a socotit monedă forte declarațiile „voiajilor sentimentali” a întreprins cercetări și a luat interogatori îndelungate celor doi îndrăgostiți.

Rezultatul a fost într'adevar senzațional: Adrian Fizitea a mărturisit că la îndemnul Ioanei Benkő, l'a lovit pe Pavel Dobra cu un box după urechea dreaptă și amestindu-l l'a aruncat înaintea unui tren accelerat ce tocmai intra în gara Oradea.

După această ispravă mărsavă, cei doi au plecat la Arad, unde a s'arminat poliția și mărturisirile.

RECONSTITUIREA

Di Chestor Liviu Murgău a delegat cu facerea cercetărilor pe di comisar Aurel Versigan, șeful biroului judiciar. Dsa a plecat la Oradea, ducând, sub pază, și pe cei doi criminali.

Ajunși la Oradea, în conferență cu organele polițienești de acolo s'a făcut reconstituirea crimei. Adrian Fizitea arătând cum a procedat.

După reconstituire, Ioana Benkő și Adrian Fizitea au fost predați Parchetului de pe lângă Tribunalul Bihor.

Nu se mai acordă nici o prelungire cetățenilor revizuibili

BUCUREȘTI, 30. — Nu se mai acordă nici o prelungire pentru depunerea actelor celor care sunt supuși revizuirii. Ultima dată este aceea de 1 Aprilie. Se va acorda dela caz la caz, o prelungire de 20 zile, celor care nu și-au putut completa actele până la acea dată. Amânarea se va da de judecători, dacă vor adopta susținerile celor interesați.

Tablourile de avansări în armată au fost semnate

BUCUREȘTI, 30. — În cadrele active ale Armatei, s'au făcut mari înaintări cu data de 31 Martie și 1 Aprilie a. c. Tablourile acestor avansări au fost semnate de M. Sa Regele Carol și vor fi date publicității probabil chiar astăzi.

Anglia va continua să apere negocierile pacifice

LONDRA, 30. (Radur). — La intervenția Lordului Snell, care a combătut politica

externă a guvernului, debaterile s'au desfășurat ieri în Camera Lordilor, răspunzând Lordul Halifax. Dsa a repetat punctele principale din declarația d-lui Chamberlain din 24 Martie arătând că Anglia își va continua politica de neintervenție în Spania și își va ține toate angajamentele formate decurgând din pactul Societății Națiunilor, dar în primul rând, cele specific luate față de Franța și Belgia în cazul unei agresiuni neprovocate.

Alte angajamente Anglia nu-și ia, pentru că nu vrea ca intrarea ei în război să depindă de hotărârea altor guverne.

Anglia va menține toate prietenii vechi și va căuta să le sporească. Tratatelor cu Italia au acest scop.

Anglia va cotinua să apere sistemul negocierilor pacifice pentru aplanarea tuturor diferendelor. Ea trebuie să fie tare moralicește și teritorialicește, pentru că numai astfel politica ei va reuși.

Impozitele restante și amenzile se pot plăti cu bonuri de impozite

BUCUREȘTI, 30. — Ministerul de Finanțe a hotărât să prelungească și pentru anul 1938—1939 dispozițiile legii lichidării arieratelor din impozite, ba chiar amplificându-le în sensul ca să se achite cu reduceri nu numai impozitele dar și

diferite amenzi.

Cu înlesnirile de mai sus, vor putea fi plătite chiar și amenzile din legea vămilor și monopolul alcoolului.

Decretul respectiv va apare în curând, el fiind întocmit.

Termenul pentru mutarea chirișilor a fost prelungit

BUCUREȘTI, 30. — Ministerul Justiției a întocmit un proiect de decret-lege prin care se prelungește termenul de mutare a chirișilor, din imobile, dându-le

dreptul să se mute până în seara zilei de 28 Aprilie a. c., dat fiind că 23 Aprilie, Sf. Gheorghe, cade chiar în ajunul Paștelui.

INFORMAȚIUNI

I. P. S. S. Patriarhul Miron Cristea, președintele Consiliului a avut ieri o importantă consfătuire cu dnl General Arthur Văitoianu, dr. Al. Vaida Voevod și dr. Anghelescu, miniștrii de stat.

La Ministerul Industriei și Comerțului s'a întrunit ieri dimineața comisia pentru încadrarea personalului românesc în întreprinderi.

Comisia a rezolvat chestiunile curente.

Se anunță că dela Inalta Curte de Casație și Justiție a demisionat și dl. consilier Teodorescu.

Dl. Gh. Tatarescu, ministru de stat și adinterim la Externe, a avut ieri o consfătuire cu dnl Mireea Canceiov, ministru de Finanțe și Armand Calinescu ministru de Interne.

Delegația economică a guvernului s'a întrunit aseară la Președinția Consiliului. Au participat titularii departamentelor economice și s'au rezolvat lucrări curente.

In cursul noții de ieri s'a așternut în Capitală un strat subțire de zăpadă.

Temperatura a înregistrat ieri dimineața minus 2 grade, iar la orele 9 plus un grad.

NUMITUL TRAIAN LEVEANU, dat afară din serviciul nostru — pentru încălcarea disciplinei grave — încă din luna Februarie, continuă să se dea drept reprezentant al ziarului nostru, cu toate că am anunțat la timp îndepărtarea sa dela „Ecoul”.

Cerem oricui s'ar prezenta ca angajat al „Ecoul”-ui, să fie dat imediat pe mâna Poliției.

— „**BANAȚENISM ȘI CREAȚIE**” este titlul conferinței d-lui C. MIULESCA, care se va ține în ciclul organizat de **INSTITUTUL SOCIAL BANAT-CRIȘANA**, Duminică 3 Aprilie a. c., în sala festivă a **LICEULUI COMERCIAL**.

La cantina muncitorească a caminului de ucenici se servește zilnic prânz compus din 2 feluri de mâncare și 250 gr. pâine, cu prețul de 10 lei, pentru ucenici, lucrători și calfe de comercianți.

Cei cari doresc să ia masa la camin să se prezinte la direcțiunea caminului, unde vor primi bonuri.

Prețul cerealelor

Miercuri 30 Martie 1938.

- Grâu: de 75 kgr. 495 lei; de 76 kgr. 505 lei; de 77 kgr. 510 lei.
- Porumb: 265 lei.
- Orz: 370 lei.
- Ovăz: 450 lei.
- Fâină: 0' 950 lei; 4' 870 lei; 5' 820 lei; 6' 770 lei.
- Tărâțe: 330 lei.
- Semințe de dovleac: 665 lei.
- Semințe de floarea soarelui: 450 lei.

Farmacii de serviciu

Joi, 31 Martie 1938.

- Cetate: Salvator, Bul. Reg. Ferdinand.
- Fabrică: Löw-Meiszner, Str. 3 August și Piața Petru Maior.
- Elisabetin: Cristea, Piața Lahovary.
- Iosefin: Crăciun, Piața Drăgălina.
- Farmacile: E. Pauajoth din Fratelita și Kövary-Chioreanu, din Mehala, au serviciu permanent.

Arad.

- Danciu, Piața Mihai Viteazul.
- Vojtek, Bdul Regina Maria.
- Berger, Str. General Coandă.
- Beruat, Lângă Gara CFR.

Ce ascultăm la radio

Joi, 31 Martie 1938.

RADIO BUCUREȘTI, RADIO ROMÂNIA

7.30: Gimnastică ritmică, Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 8.30: Incheierea emisiunii. 13: Ora. Culturale, Sport. Cota Dunării. 13.10: Concert de prânz. 14.10: Ora. Mersul vremii. Bursa. Radio-jurnal. 14.30: Concert de balalaici. Orchestra Fazlă. 15: Actualități străine. Radiofonice. 17: Ora copilor. 18: Ora. Mersul vremii. 18.02: Orchestra de dans Radio, dirij. de Mihail Dăla. 19: Cărți și reviste. 19.15: Continuarea concertului. 19.50: Natalitatea românească, de dna dr. Medea Niculescu. 20.10: Muzică românească la 2 pian. Th. Sibiceanu și Gicu Corbu. 20.40: George Ștefanovici. 21: Programul concertului simfonie de Eui. Ciomac. 21.15: Concert simfonie al Orchestrei Filarmonice, dirij. de Ionel Perlelea. (Transmisie dela Ateneul Român): Festival Brahms. În pauză (22.10—22.25): Radio-jurnal. Sport. 22.25: Continuarea concertului simfonie. 23.10: Muzică veselă. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.

Cum s'a produs atentatul împotriva fruntașului chinez Wang Kehsm

PEKING, 30. (Rador). — Șase chinezi au atentat seara trecută la viața d-lui Wang Kehsm, șeful guvernului provizoriu din Nordul Chinei de sub egida Japoniei. În timp ce fruntașul chinez se întorcea de la un dîneu, însoțit de secretarul și consilierul său japonez Yamamoto, zece gloanțe de revolver au fost trase asupra automobilului său. Wang Kehsm este neatins. Un alt chinez a fost grav rănit la braț și la față și a fost internat la spital. Poliția japoneză face cercetări în tot orașul pentru prinderea șase atentatori.

Liceul Industrial din Arad caută absolvenți pentru plasare în locuri foarte bune

Intrucât liceul industrial de băieți „Aurel Vlaicu” din Arad a primit numeroase oferte pentru servicii foarte bune în marile întreprinderi din țară, toți absolvenții școlii de arte și meserii liceul industrial de băieți din Arad nu sunt plasați sau aceia care sunt mulțumiți cu locurile de azi, să se prezinte la direcțiunea liceului industrial în fiecare zi dela 11—12 și dela 4—5. Direcțiunea îi va repartiza apoi serviciile pentru care a primit oferte.

MERSUL VREMI

Timpul probabil de azi: Presiunea în scădere. Cernul variabil în Sud și mai mult acoperit în jumătate de Nord a țării. Vântul va sufla potrivit din sectorul vestic. Temperatura staționară în Sud și în creștere în nordul țării. Precipitațiuni intermitente îndeosebi în jumătatea de Nord a țării. Noaptea îngheț slab general.

LA ORADEA

olosiți hotelul și băile

RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură. Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. **Prețuri exemplar de reduse.**

MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul
Anunțuri în cșenar după tarife
Orice anunț sau publicațiune se plătește înainte

Cereri de serviciu

DOAMNA tânără, dragută, energică, excelentă gospodică, dorește conducerea menajului domn, poate avea și un copil. provincie, Timișoara sau Arad, pretenții modeste. Adresa la ziar sub „C. S. 27”.

Vânzări, cumpărări

OE VÂNZARE o casă la stradă cu 1 cameră, bucatărie, cameră de alimente și bucatărie de ară, în stare bună, aflătoare în Preidortul-nou, Str. 16, Nr. 16, proprietar Iancu Tănase.

MAȘINI DE SCRIS, tipuri cele mai noi au sosit, Timișoara I. Str. Emilescu, firma „Meteor”.

Oferte de serviciu

STENODACTILOGRAFA căutăm imediat care cunoaște perfect română cu sau fără mașina de scris. Adresa la ziar.

CAUTĂM achizițori pricepuți cari cunosc bine Timișoara și provincia. Oferte la ziar sub „Abonamente și reclame”.

VÂNZĂTORI DE ZIARE agil, caută ziarul Ecoul pentru Timișoara pe lângă retribuțiune convenabilă. A se adresa la ziar între orele 12—13.

Inchirieri

CAUTĂM local corespunzător pentru 2 sau 3 camere goale la stradă, birou sau etaj, în plin centru Timișoara. A se adresa la ziar.

CAUT garsonieră cu baie, liberă pe 1 Mai. A se adresa la administrația ziarului, Arad.

CAUT cameră, hall, bucatărie, în plin centru, aproape de tramvai. III, Str. Vasii 27.

Diverse

MASA BUNA ȘI GUSTOASĂ mese, numai în casă la III, Bul. C. No. 11, etaj. I., ușa 9

STUDENT politehnician, meditez în diții avantajoase elevi de liceu din clasă. Adresa la ziar sub „R”.

Correspondențe

FUNCTIONAR particular, 36 ani, este cunoștința unei domnișoare, în vârstă, înaltă, blondă. Adresa, însoțită de grafie, la ziar sub „A. M. T.”.

Cinematografe

CAPITOL: Sângele Pământului, cu Irene Duane.

APOLLO: Abuz de încredere, cu Danielle Darieux și Charles Vanel.

TIVOLI: Nick, gentleman detectiv, cu William Powell și Uirna Loy.

CORSO

Cinematograf de premiere Arad
Telefon 20—65

Azi premieră!

5, 7.15 și 9.15

În luptă cu elementele naturii și cu pasiunile deslănțuite

Uraganul

(Hurricane)

Cu: Dorothy Lamour, Jon Hall, Mary Astor și C. Ambrey Smith
Regia: John Ford. Un superfilm: United Artists. Monopol: B.D.C. film
Bilete de favoare strict suspendate.

SELECT, Arad

Invitația la dans

un splendid superfilm cu cea mai renumită pereche de dansatori din lume

Fred Astaire și Ginger Rogers

Reprezentajii: 5, 7.15 și 9.15 fix

CENTRAL, Arad

Pauză

Mexico intenționează să cedeze terenuri petrolifere Japoniei

Tensiunea dintre America și Mexico s'a agravat

NEW-YORK, 30. (Rador). — Din Mexico se anunță că președintele Cardenas a convocat Palamentul într-o sesiune extraordinară, pentru a lua cunoștință de

o notă de protestare a guvernului Statele Unite, contra expropriării societăților petrolifere americano-britanice.

Intervenția americană este determinată de presiunea britanică

WASHINGTON, 30. (Rador). — „Stefania” transmite: În cercurile bine informate de aici, se afirmă că ambasadorul Statelor-Unite în Mexico a prezentat guvernului mexican o protestare formală, în legătură cu exproprierea proprietăților cetățenilor americani.

și despăgubirile ce s'ar cuveni societăților petrolifere străine, în cazul când se aplică ultimile hotărâri ale guvernului.

„Daily News” scrie că nota energică a Statelor-Unite a fost remisă în urma unor presiuni ale guvernului britanic la Washington. „Miror” crede că tensiunea a fost agravată în urma știrilor că guvernul mexican ar fi început negocierii în Japonia, cu privire la vânzarea de petrol și la cesiuni de terenuri petrolifere.

Statele Unite sunt alarmate de invazia japoneză în Mexico

WASHINGTON, 30. (Rador). — Agenția „Stefania” transmite: Deputatul Dirksey a pronus Camerei să ia prudență în privința unei alianțe între Mexic și Japonia. Se știe că, capitalurile japoneze finanțează construirea de șosele în Mexico.

Japoneze și a disloca astfel comerțul Statelor Unite de pe piața mexicană.

Guvernul japonez și-a luat angajamentul să cumpere benzina și alte produse mexicane.

În ultima vreme, japonezii au obținut și concesiuni de pescuit în apele mexicane. Această treptată invazie japoneză în Mexico constituie o mare preocupare pentru Statele Unite.

Postul clandestin de radio-emisiune din Moscova anunță răsturnarea guvernului Stalin

LONDRA, 30. — „Reuter” anunță din Riga: Postul clandestin de radio-emisiune din Moscova, care a difuzat de curând programul „Uniunii liberatorilor”, care urmărește răsturnarea regimului Stalin a transmis din nou așezară un atac violent împotriva guvernului sovietic. Oratorii cari au vorbit dela acest post, au atacat guvernul sovietic pentru fa-

ptul că se amestecă în afacerile altor națiuni cu scop de a crea un haos internațional. Ei anunță că rândurile lor se îngroasă pe fiecare zi și că în curând se vor constitui în partid legal.

Prin diferite schimbări de lungime a undei de emisiune, posturile sovietice de radio-emisiune au izbutit să acopere în parte emisiunea postului clandestin al „Uniunii liberatorilor.”

Guvernul polon l-a invitat pe d-l Istrate Micescu la Varșovia

BUCUREȘTI, 30. — D. Istrate Micescu, fost ministru de Externe, a fost invitat la Varșovia să ia parte la o conferință despre noua Constituție a României. D-sa va pleca la Varșovia în cursul lunii Mai, fiind la dispoziția guvernului polon.

Invitația a fost adresată de ministrul Poloniei la București grupării Juridice polono-română, care prin d. Al. Viforeanu, procuror la Înalta Curte de Casație și Justiție, a rugat pe d. Istrate Micescu să accepte d-sa aceasta misiune.

Arestarea unui periculos hoț internațional

VARȘOVIA, 30 (Rador). — Poliția a arestat într'un local de noapte pe hoțul internațional de bijuterii Nawracky, care în Ianuarie anul aceasta, a furat un căușel cu 150 briliante dela un magazin

de bijuterii din Viena. Nawracky era căutat de polițiile din 11 state unde el a comis furturi de bijuterii în valoare de 5 milioane zloți.

Germanii din Cehoslovacia urmăresc să impună un guvern de dreapta

PARIS, 30. (Rador). — „Havas” transmite: Ocupându-se de situația din Cehoslovacia, „Le Populaire” scrie între altele: „Mișcarea de sub conducerea d-lui Henlein își propune să obțină autonomia și să impună la Praga un guvern de

dreapta, catolic și cu diferitele minorități, excluzând pe socialiști. Acest guvern ar urma să modifice politica externă a Cehoslovaciei, care ar deveni o anexă a celui de al treilea Reich.”

Dramatică sinucidere într-o biserică din București

BUCUREȘTI, 30. — În Biserica Bărăției din str. Bărăției, pe când parohul Horváth facea slujba, la un moment dat în primele bănci din biserică a răsunat un foc de revolver. O femeie s'a prăbușit de pe un scaun, preotul și credincioșii au alergat acolo.

plă. Ea locuia în suburbia Militari, soțul ei fiind proprietarul unui atelier mare de încălțăminte.

În poșta sinucigașei a fost găsită o scrisoare adresată soțului ei, rugându-l s'o ierte, deoarece nu mai poate suporta boala de nervi. Din cercetările întreprinse, se arată că nenorocita femeie mai învinsese în trei rânduri să se sinucidă.

Femeia Ecaterina Huper, în vârstă de 45 ani, și-a tras un glonte în tâm-

Se va înființa a direcțiune generală pentru conducerea uzinelor comunale din toată țara

BUCUREȘTI, 30. — Pentru coordonarea organizării și conducerii uzinelor comunale din toată țara, se studiază înființarea unei direcțiuni generale care să poată da directive unitare și să supravegheze funcționarea acestor uzine în cele mai bune condițiuni tehnice.

Această direcțiune ar urma să funcționeze pe lângă Ministerul Interne și să fie scoasă de sub influența mediului comunal sau politic.

Ideea aparține inginerului Caranfil, care studiază în prezent această problemă.

In U. R. S. S.

Nici „eroii naționali” nu scapă de „purificare”...

MOSCOVA, 30. (Rador). — Printre cei care vor fi „purificați”, în legătură cu neregulile observate la administrația căilor maritime de Nord, va fi și academi-

cianul Otto Schmidt care nu mai decare parte decât anul trecut a fost decretat „erou național” și decorat cu ordinul Lenin.

Acte de sabotaj la uzinele de armament din Anglia

LONDRA, 30. (Rador). — Producându-se mai multe cazuri de sabotaj în uzinele britanice de armament, s'a început construirea în jurul acestor uzine, a unor grilajuri metalice înzestrate cu aparate speciale, care vor

da alarma la cea mai mică atingere din afară.

Această măsură de precauțiune va fi adoptată de toate uzinele de avioane din Anglia.

Accidentul unui avion militar britanic

LONDRA, 30 (Rador). — Un avion militar britanic dela baza aeriană Finningley, a capotat la aterizarea pe aeroportul din Doncaster. Aparatul a luat foc.

Cele trei persoane aflate pe bord au reușit să se salveze alegându-se cu răni ușoare, sărind din carlinga avionului.

INTÂMPLARI ȘI FAPTE DIVERSE

Reuniunea de înmormântare „Pax” din Timișoara-Elisabedin și-a ținut Duminică 20 l. e. adunarea generală ordinară anuală, în localul restaurantului Novotny.

Din cele de mai sus se poate constata, că, prin muncă înțeleaptă a conducerii de până acuma, averea asociației este în creștere, iar reuniunea funcționează spre deplina mulțumire a membrilor săi.

Această adunare care a fost prezidată de dl Carol Steiner, fostul director al fabricii comunale de gaz, a discutat pe larg raportul secretarului, dl Petru Schön, raportul comitetului de cenzori, ținut de dl G. Heiblein, precum și bilanțul anului 1937.

Cetățeni maghiari trimiși la urmă. Organele polițienești din localitate au trimis la urmă pe supuși maghiari: Petru Kriste, Iosif Paly și Al. Luko, cari trecuseră frontiera în mod clandestin.

Din aceste documente reiese că asociația a avut la 31 Decembrie 1937 — 866 membri activi, din cari 103 s'au înscris nou în cursul anului.

Excortarea s'a făcut prin punctul de frontieră Cenad.

Din raportul de încheiere reiese că asociația a avut anul trecut un venit net de 63.000 lei, iar fondul de rezervă e de 485.000 lei.

Hoț de scânduri. Ieri pe la orele 17-40, gardianul public Simion Cătău, a prins individul Ștefan Plator din colonia Kunst pe când fura scânduri din strada Miron Romanul No. 7.

Hoțul a fost dat Parchetului. Sezătoare străjerescă. Stolul de străjieri marinari „Echipajul Bega” din localitate, cu concursul Școlii Normale, organizează o sezătoare străjerescă în ziua de 3 Aprilie a. e. orele 18.30.

Beneficiul este destinat vasului școlă ce se va cumpăra pe seama statului.

ULTIMELE ȘTIRI BULETIN EXTER

Lista noului guvern

BUCUREȘTI, 30. — Noul guvern a fost constituit după cum urmează:

Președintele de Consiliu: I. P. S. PATRIARHUL MIRON CRISTEA.

Agricultură, domenii, cooperative: IONESCU-SISEȘTI.

Justiție: IAMANDI.

Finanțe: CANCICOV.

Interne și ad-interim la sănătate: CALINESCU.

Muncă și ocrotiri sociale: RALEA.

Lucrări publice și comunicații: GHELMEGEANU.

Industria și Comerț: MITIȚA CONSTANTINESCU.

Aer și marină: GENERAL PAUL TEODORESCU.

Externe: COMNEN.

Educație Națională, culte și arte: EPISCOP COLAN AL CLUJULUI.

Apărarea națională: GENERAL ARGEȘEANU.

Subsecretar de stat la Apărarea Națională: GENERAL GLADZ.

Subsecretar de stat la Președinție: N. MAGUREANU.

Subsecretar de stat la culte și arte: PREOT NAE POPESCU.

Subsecretar de stat la Educația Națională: V. TONI, președintele asociației învățătorilor.

Membrii guvernului au luat parte după amiază la o slujbă la Patriarhie, după care s'au dus la Palatul Regal, unde au depus jurământul.

Noul guvern a depus jurământul

La depunerea jurământului noului guvern, I. P. S. S. Patriarhul Miron, președintele Consiliului, a rostit următoarea cuvântare:

Sire,

Noul guvern a depus jurământul. Cei vechi, cari din guvernul demisionat am intrat în guvernul nou, își mulțumim cu adânc respect pentru reînnoirea prea înaltei încrederi de care ne împărtășești. Cei noi, cu sentimente de sinceră loialitate își mulțumim pentru distincția înaltă de a aproba intrarea noastră în cel nou. Iară toți loialtă promitem a guvernarea în spiritul celor cuprinse în binegânditele proclamații către popor ale Majestății Tale, dela 10 Februarie 1938 încouace și pe temelii principiilor din manifestul dela 11 Februarie al primului guvern, prezidat de smerenia mea.

Răspunsul M. S. Regelui

Înalt Prea Sfinția Ta, Domnilor,

Cu vie bucurie salut acest nou guvern, care păsește astăzi la îndeplinirea misiunii sale într'un nou ritm și cu un nou gând. Având o temelie solidă, noua Constituție, sunteți chemați a îndeplini, nu o funcțiune politică după vechiul sens al acestui cuvânt, ci să trageți toți la același plug, spre

a deschide o brazdă nouă pentru progresul și propășirea acestui neam.

Sunt convins că ori de unde ați veni, sunteți toți mânați de aceleași intențiuni și că unitatea de gând și de muncă va fi desăvârșită în această nouă constituire guvernamentală.

Dorindu-oă în această zi muncă spornică în folosul țării, fac urarea: Așa să ne ajute Dumnezeu.

Archiducele Ioseph Ferdinand de Habsburg a fost internat într'o tabără de concentrare

BERLIN, 30. (Rador). — „Der schwarze Korps“ anunță că Archiducele Ioseph Ferdinand de Habsburg, care a fost recent arestat în Austria,

pentru insultă adusă național-socialismului, a fost transportat într'o tabără de concentrare.

9.000 da greviști la societatea „Gnome et Rhone“

PARIS, 30. (Rador). — Direcțiunea societății de motoare „Gnome et Rhone“ anunță că sindicatul lucrătorilor metalurgiști a dat ordin azi dimineață lucrătorilor dela uzina sa

„Genevilliers“ să declare greva și să ocupe uzina.

Miscarea grevistă a cuprins până acum 9000 lucrători dela această societate. Lucrătorii greu sponsorii salarilor.

— NEW-YORK, 30. (Rador). — Un ciclon a gustit regiuni întinse din Arkansas și Luiziana. După primele știri sunt șase morți și 24 răniți.

— LONDRA, 30. (Rador). — Laburiștii intenționează să deslășue a dezbateri de politică externă și reînarmări, încă înainte de paști, depe moțiune de neîncredere.

— BELGRAD, 30. (Rador). — O prăbușire de stânci a acoperit numeroși crători dela o șosea lângă Sposegat. Sunt trei morți și trei grav răniți.

— BELGRAD, 30. (Rador). — Di Stojadinovici a asistat azi la Spliț la reza distrugătorului „Zagreb“, primul vas de război construit în șantierele ve.

— MOSCOVA, 30. (Rador). — Vulcanul Avacinsk, situat la 60 km. de pavlovsk, în peninsula Kameiatka, a intrat în erupție, după zecé ani de vitate.

— BRUXELLES, 30. (Rador). — Un acord relativ la importul carbunului intervenit între Belgia și Germania.

— VARSOVIA, 30. (Rador). — Di Skripa, noul ministru al Lituaniei la șovia, a sosit aseară în capitala Poloniei.

— KAUNAS, 30. (Rador). — Di Chavrat, ministrul poloniei în Lituanie, sit ieri la orele 20. Azi s'a prezentat la Ministerul de externe dlui Lozoraitis mâine va remite scrisorile de acreditarepreședintelui Smetana.

O arestare și o sinucidere senzațională în Austria

VIENA, 30. (Rador). — Generalul Italia, în Austria. Vaugoin, fost ministru de război, a fost guvernator al Austriei fost arestat pe când s'a întors din Jos, Reither, s'a sinucis.

Sovietele concentrează trupe la granițele japoneze din China

TOKIO, 30. (Rador). — „Yomiuri Shimbun“ afirmă că Uniunea Sovietelor construiește la frontiera Mongoliei exterioare cu Mongolia interioară și Mancjukuo poziții fortificate. La această frontiera au fost concentrați 50.000 soldați de infanterie, cinci divizi

de cavalerie, două divizi de tilerie, patru regimente de cinci regimente motorizate, uniment de geniu, două divizi sp

tăți. Ziariș adaugă că situația la stă frontieră este considerată

Republicanii spanioli sunt înfrânți pe toate fronturile

SALAMANCA, 30. (Rador). — Comuniștii oficial naționalist, dat aseară, declară că în sectorul Albarracin s'a respins un atac inamic. Pe frontul Aragon s'a continuat înaintarea. Forțele dela aripa dreaptă au ocupat în cursul dimineții șoseaua ce merge la Masaga, cum și localitățile Palanques și înălțimile dela Nord Est și dela Est de Zorita; satele Ginebrosa, Torrevelilla și Mănaștia rea San Jose.

Inamicul a contraatacat, însă a fost respins, părăsind pe teren 200 morți.

În sectorul Caspe s'a înfrânt rezistența inamicului și sa distrus complet o brigadă republicană. S'a ocupat Punta de San Pablo și la căderea s'a ajuns la linia situată la km șoseaua ce merge la Gandia.

În sectorul Fraga s'a ocupat Aytona și alte sate.

În sectorul dela Nord de Fraga cut râul Cinca la Santa Leocina adu-se mai multe poziții pe malul ai râului în special satele Belya, Aldu-Havar, etc., liniile aflându-se pe canalul Zaidin.

În sectorul Barbastro s'a trecut menii râul Cinca în mai multe loc

HAMBURG poarta de comunicație cu restul lumii a Reich-ului

HAMBURG, 30. (Rador). — Führer-ul cancelar Hitler, a pronunțat la Hanseatanhalle un discurs în fața unui numeros public, expunând principiile politice și economice ale regimului și subliniind importanța orașului Hamburg pentru Germania și poporul german, Hamburgul fiind o importantă poartă de comunicații cu restul lumii.

Asistența ș publicul care a asistat la discurs au fost impresionate de sosirea și plecarea dlui Hitler, ca și de o călduroasă manifestație de simpatie.

Foot-ball

CAMT-Phönix 2:1 (1:0)

Contând pentru Cupa României, match-ul a revenit de justetă timpurilor. Lupta a fost strânsă și de-abia în min. 21 a fost deschis scorul. Zezsisik a tras la poarta bănamărenilor, iar mingea ricoșând din piciorul lui Damian, a intrat în plasă.

După pauză, Phönix e superior. Totuși același Zezsisik ridică în scorul, iar în min. 23 Damian, deapă liberă, stabilește rezultatul final.

CAMT s'a calificat astfel pentru sferturile de cupă.